

# “严”字当头 凝心聚力推改革促发展

## ——深化巡视整改为企业发展赋能

■记者 张萍 通讯员 董晓虎

“我们的基层距根本性好转还有很大距离,有些单位的管理还比较乱”“治乱当用重典,不严惩不足以刹住歪风”“再不引起重视,我们的创一流将成笑话”这是中国宝武党委书记、董事长、巡视工作领导小组组长陈德荣日前在中国宝武2020年第二轮巡视报告上的批示。今年以来,中国宝武党委坚持以“严”为主基调,以党委巡视发现问题为突破口,进一步打破阻碍改革枷锁和体制机制藩篱,凝聚改革力量,促进高质量发展的决心和意志。

习近平总书记指出,巡视工作要坚定政治方向、坚持问题导向、坚守价值取向,把坚持党的领导作为根本目的,把加强党的

建设作为根本途径,把全面从严治党作为根本保障。中国宝武党委高度重视巡视工作,陈德荣对每一份巡视工作报告、每处问题认真对待,通过点名点事点问题,加强对巡视工作的领导。针对私报餐费、公油私加、生活后勤管理薄弱等问题,他掷地有声:“这些事情屡查屡犯,触目惊心,小权也贪,要抓几个典型,严肃处理,以教育面上。”针对在改革发展过程中“一总部多基地”管控模式的问题,他要求从体制机制层面制定方案。这些都为中国宝武进一步贯彻习近平总书记从严治党、落实党中央巡视方针、促进中国宝武高质量发展指



明了方向。

中国宝武党委巡视工作进一步聚焦主责主业,通过穿透式的巡视监督,从业务看政治,从问题看责任,从现象看本质。在巡视覆盖面上第一次以“提级巡视”的方式

提出了用两年时间对境内3级及以上独立法人单位的党组织实现全覆盖。随着第三轮巡视在年底结束,覆盖面已达到98%以上,已基本实现党委巡视目标。

中国宝武党委通过巡视发现

问题,以雷霆手段严肃监督执纪问责,以案说教,有力地推动集团公司加强源头治理。如专项巡视发现存在较多违规使用公车现象,中国宝武党委以此为契机,开展公车专项整治和改革,取得显著成效,公

务用车数量核减2700余辆,占改革前公务用车总数49%,不规范现象大幅降低。同样在领导人员违规经商办企业等违反“四风”问题上,经过巡视整改后,已基本得到了遏制,充分发挥了政治巡视“显微镜”和“探照灯”作用。

通过巡视对个性、共性、规律性问题的寻找,加强归纳提炼,从体制机制管理上分析原因,为深化改革提供问题导向参考。按中国宝武党委要求,巡视工作特别注重发挥标本兼治战略作用,进一步提高政治站位,全面加强党的领导,积极推动中国宝武治理体系与治理能力现代化建设。巡视工作在力度、广度、深度和效果上大幅提升。

随着中国宝武不断开疆拓土,中国宝武党委巡视工作将进一步坚持和加强党的领导,聚焦党委职能责任,把维护党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务,围绕“亿吨宝武”战略落地和改革三年行动实施方案,坚持“严”的主基调,凝心聚力推动改革,助推中国宝武“由老大变强大”。

漫画:夏正大



# 迅即查改,像爱护眼睛一样爱护宝钢形象!

编者按

《中国宝武报》刊登了反映宝山基地某些区域“脏乱差”问题的图文后,宝钢股份第一时间查找不足,迅速整改。从“员工提”“媒体曝”到“领导批”“部门改”,一种直面问题、认真整改的有益氛围正在形成。闻过即改,是一种胸怀和境界。没有人(事)不可以被监督,勇于批评与自我批评,树立知耻后勇、事不过夜的积极姿态,让监督变成一种动力,推动员工眼睛向内,主动查找问题、解决问题,全面对标找差,创建世界一流!

实工作。

经调查,其中3张照片反映的情况在现场核查中已于前期整改完毕,其余3张照片反映的情况在12月1日18点前均已整改完毕,并对暴露的问题逐一进行了分析。

### 道路保洁不到位,部分人员素质有待提高

整改前



整改后



### 项目标化施工管理及网格化责任区域管理缺失

整改前



整改后



### 检修施工管理及网格化责任区域管理缺失

整改前



整改后



为建设绿色宝钢,宝钢股份各基地全年365天对厂容环境进行监察,对日常监察发现的问题落实网格化责任区域管理约谈及考核,在“厂容能源环保监察月报”中对违章单位及网格化责任区域管理予以曝光并落实考核。而《中国宝武报》刊登的6幅照片,为厂容环境工作敲响了警钟,折射出在厂容环境管理上仍存在较多不足——

- 员工(含协力)生态文明教育有待加强
- 网格化管理需要提高
- 技改和检修项目场地定置化管理落实不到位
- 厂容环境考核力度不够
- 道路保洁和绿化养护精细化欠缺

针对上述问题,宝钢股份举一反三,将进一步强化网格化责任和考核力度,形成党政工团齐抓共管、全员参与环境整治的良好局面;将更加积极作为、加倍苦练内功,加速“四转”步伐,持之以恒抓好绿色环保治理。

建设智慧绿色、美丽宜人的“城市钢厂”,做“钢铁业高质量发展的示范者”和“未来钢铁的引领者”,是宝钢股份矢志不渝的追求和应有的责任担当。宝钢股份将按照集团公

司“高于标准、优于城区、融入城市”的原则,以“厂在林中,路在绿中,人在景中”为引导,以建设“洁化、绿化、美化、文化”花园式工厂为目标,全面对标找差,不断提升自我、补足短板,将环境整治工作常抓不懈,以实际行动推动厂区生态文明建设再上新台阶。

为了企业的绿色高质量发展,让我们从点滴做起,从自身做起,像爱护眼睛一样爱护企业形象,恪守承诺,初心不改,让绿色环保成为人人坚守、人人践行的生活方式!

环境整治需要久久为功,宝钢股份感谢广大员工和各部门对公司环境整治工作的大力支持,欢迎大家继续充分发挥环保监督作用,为宝钢股份长远的绿色发展提出宝贵的意见和建议。如发现现场脏乱、环境污染、能源浪费等现象,请及时向所在厂部管理者、网格区域环保联络员进行反馈。同时,公司设有24小时环保投诉热线 26642000 接受投诉举报。

### 你言我语

**直通车:** 少些“点动”、多些“主动”,为了更长足的进步和发展,“不用扬鞭自奋蹄”,常怀自省精神,自我鞭策、争当“快牛”,这是身处任何时代下的每一个志存高远者应当具有的奋进格局和追求。

**冬雨:** 俗话说“群众的眼睛是雪亮的”,员工的密切关注似一面“反光镜”,能照出那些管理缺失和重视不够的细微环节,会促进企业各项活动“实打实”全面深入开展,真正实现标本兼治收到实效。宝钢股份不护短不遮掩,能正视不足、勇于面对和快速整改,值得点赞。

细节决定成败,只要各单位将各项工作做细做实,做到久久为功持之以恒,共建高质量钢铁生态圈的使命与打造绿色环保城市钢厂的目标就一定会实现。

**冰:** 新开设的这个曝光栏目非常好,必须点赞。在宝武大家庭里,企业充分给员工参与管理的权力,充分调动员工参与的积极性,让我们真正以主人翁的姿态与企业同呼吸、共命运,共同促进企业发展、进步,像爱护眼睛一样爱护我们的企业。

**樊永金:** 人孰无过,过而改之,善莫大焉!闻过则改,要的就是这个态度!以达到美丽宝钢之效!

(来源于微信公众号留言)

全面对标找差,创建世界一流。大“家”好不好,还须大家“看”。本栏目想借您的一双慧眼,无论您是生产一线的操作人员、技术人员,还是管理人员、业务人员,抑或是在市场上走南闯北的营销人员……我们期待您能拍下企业在安全、环境、管理等方面的短板及各种不文明现象,共同促进企业发展、进步。快快拿出你的手机,拍下“问题图片”,说清“问题现象”,注明拍摄区域,留下联系方式(以便编辑详询)。来稿请标注“找差大家‘看’”投稿,一经刊用将给付稿酬。同时,我们会全程为投稿者保密。投稿可自行选择以下任意方式:

- ◆私信“友爱的宝武”官微
- ◆发邮件至:baowumeiti@baosteel.com
- ◆致电:20658249

